

Отзыв

**на автореферат диссертационной работы Фадеевой Татьяны Сергеевны
на тему: «Новый подход к ведению беременности у женщин с
недифференцированной дисплазией соединительной ткани»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Диссертационная работа посвящена одной из актуальных проблем акушерства и гинекологии – недифференцированной дисплазии соединительной ткани у беременных женщин (НДСТ), частота которой составляет от 20 до 30%. Генерализованный характер поражения соединительной ткани с вовлечением в патологический процесс репродуктивной системы не может не отразиться на течении беременности и исходе родов. Течение беременности на фоне НДСТ характеризуется высокой частотой развития акушерских осложнений: рвота беременных – до 48,4%, угрожающий аборт – до 50%, истмико-цервикальная недостаточность – до 8%, плацентарная недостаточность – до 34,8%.

В литературе практически отсутствует оценка течения беременности и исхода родов в зависимости от степени выраженности проявлений НДСТ. Так же недостаточно данных о лабораторных методах исследования (значение оксипролина, магния, витамина D3 в сыворотке крови) у беременных, страдающих НДСТ, соответственно, четко не определена врачебная тактика в отношении таких пациенток.

До настоящего времени отсутствует системное представление о потребности беременных женщин с НДСТ, в необходимых видах медико-социальной помощи и лечебно-диагностических мероприятиях во время беременности и в родах. Также остается открытым вопрос о необходимости разработки организационно-методологической базы по дообследованию и лечению беременных с щих НДСТ. Вопросы оказания медико-профилактической помощи и прогнозирования репродуктивных

осложнений при наличии НДСТ также нуждаются в изучении, особенно с позиций математического моделирования патологии.

Задачи исследования сформулированы четко, согласуются с общей целью работы и соответствуют положениям, вынесенным на защиту. Представленная выборка пациенток адекватна поставленным цели и задачам исследования, достаточна для получения достоверных результатов.

Личный вклад автора. В ходе сбора материала для диссертационной работы автором лично проводилось проспективное наблюдение 610 беременных женщин с НДСТ, которым выполнялся организационно-методический контроль биохимических показателей. Произведена обработка собранной информации при помощи статистического анализа. Работа выполнена при поддержке гранта губернатора Тульской области в сфере науки и техники за 2008 г. «Роль дисплазии соединительной ткани при невынашивании беременности». С 2009 г по 2013 г автор участвовал в Федеральной целевой программе «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» (2009 – 2013гг), направление «Фундаментальная медицина и физиология», мероприятие 1.3.2 «Проведение научных исследований целевыми аспирантами», конкурс № НК-269П, проект «Роль недифференцированной дисплазии соединительной ткани в формировании женского бесплодия и невынашивания беременности». Создан алгоритм программы для ЭВМ «STEP DST», - Свидетельство о государственной регистрации программы № 2010617435. Автором лично разработана схема ведения беременных женщин с НДСТ.

Результаты проведенного исследования свидетельствуют о существенной практической ценности и научной новизне выполненной работы. Исследование выполнено на высоком методическом уровне, выводы и практические рекомендации сформулированы четко и основаны на результатах собственных данных, а также согласуются с актуальными источниками литературы. Автореферат составлен четко и логично, вопросов и замечаний по автореферату нет.

Диссертационная работа Фадеевой Татьяны Сергеевны полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

доктор медицинских наук, профессор,
 профессор кафедры
 акушерства и гинекологии лечебного факультета
 ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова

Хашукоева А.З.

Подпись д.м.н., профессора Хашукоевой А.З. заверяю:

Главный Ученый секретарь
 ФГАОУ ВО РНИМУ им.Н.И.Пирогова
 К.м.н., доцент



Демина О.М.

117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1
 Тел: +7 (495) 434-6129
 e-mail: rsmu@rsmu.ru

« 15 » ноября _____ 2021